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2010年普通高等学校招生全国统一考试（全国Ⅱ卷）
文科数学

第Ⅰ卷 （选择题）

本卷共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

参考公式：

如果事件A、B互斥，那么                           球的表面积公式

    
[image: image278.png]


                             S=4πR2

如果事件A、B相互独立，那么                       其中R表示球的半径
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                          球的体积公式
如果事件A在一次试验中发生的概率是
[image: image3.wmf]p

，那么            
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n次独立重复试验中事件A恰好发生k次的概率        其中R表示球的半径


[image: image5.wmf]P()(1)(0,1,2,,)

kknk

nn

kCppkn

-

=-=

L


一、选择题

（1）设全[image: image6.png]2R ZXXK.COMRI T E
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（２）不等式
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[image: image20.wmf]cos(2)

pa

-=


(A) [image: image21.wmf]5

3

-

              (B) [image: image22.wmf]1

9

-

             (C) [image: image23.wmf]1

9

             (D) [image: image24.wmf]5

3


（[image: image25.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




4）函数
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D) 
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(5) 若变量
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的最大值为

(A) 1             (B) 2            (C) 3             (D)4
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（7）若曲线
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yxaxb
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处的切线方程式
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（8）已知三棱锥
[image: image49.wmf]SABC

-

中，底面ABC为边长等于2的等边三角形，SA垂直于底面ABC，SA=3，那么直线AB与平面SBC所成角的正弦值为

（A）
[image: image50.wmf]3
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[image: image53.wmf]3

4


（9）将标号为1[image: image54.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




,2,3,4,5,6的6张卡片放入3个不同的信封中，若每个信封放2张，其中标号为1,2的卡片放入同一信封，则不同的放法共有

（A）12种      （B）18种       （C）36种     （D）54种

（10）△ABC中，点D在边AB上，CD平分∠ACB，若
[image: image55.wmf]CBa
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，
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，
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（11）与正方体
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的三条棱
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、
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、
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AD

所在直线的距离相等的点

（A）有且只有1个               （B）有且只有2个
（C）有且只有3个               （D）有无数个

（12）已知椭圆C：
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的离心率为
[image: image70.wmf]2
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，过右焦点F且斜率为k（k＞0）的直线与C相交于A、B两点，若
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（A）1          （B）
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             （D）2

第Ⅱ卷（非选择题）

二.填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。

（13）已知
[image: image75.wmf]a

是第二象限的角，
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(14) 
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 (15) 已知抛物线
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的准线为
[image: image81.wmf]l

，过M(1,0)且斜[image: image82.png]2R ZXXK.COMRI T E




率为
[image: image83.wmf]3

的直线与
[image: image84.wmf]l

相交于点A,与C的一个交点为B,若，
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，则
[image: image86.wmf]p

等于_________.
（16）已知球O的半径为4，圆M与圆N为该球的两个小圆，AB为圆Ｍ与圆N的公共弦，AB=4，若OM=ON=3，则两圆圆心的距离MN=________________.
三[image: image87.png]2R ZXXK.COMRI T E




.解答题：本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

（17）（本小题满分10分）
△ABC中，D为边BC上的一点，BD=33,
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（18）（本小题满分12分）
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（Ⅱ）设[image: image94.wmf]2

1

()

nn

n

ba

a

=+

,求数列[image: image95.wmf]{}

n

b

的前[image: image96.wmf]n

项和[image: image97.wmf]n

T

.
（19）（本小题满分1[image: image98.png]2R ZXXK.COMRI T E




2分）

如图，直三棱柱ABC-A1B1C1中，AC＝BC，AA1=AB，D为BB1的中点，E为AB1上的一点，AE=3EB1.
[image: image99.png]



（Ⅰ）证明：DE为异面直线AB1与CD的公垂线；

（Ⅱ）设异面直线AB1与CD的夹角为45o,求二面角A1-AC1-B1的大小.
（20）（本小题满分12分）

如图，由M到N的电路中有4个元件，分别标为T1，T2，T3，T4，电流能通过T1，T2，T3的概率都是
[image: image100.wmf]p

，电流能通过T4的概率是0.9，电流能否通过各元件相互独立.已知T1，T2，T3中至少有一个能通过电流的概率为0.999

（Ⅰ）求
[image: image101.wmf]p

；

（Ⅱ）求电流能在M与N之间通过的概率.
[image: image102.png]



（21）（本小题[image: image103.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




满分12分）

已知函数
[image: image104.wmf]32
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（Ⅰ）设
[image: image105.wmf]2
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，求
[image: image106.wmf]()
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的单调区间；

（Ⅱ）设
[image: image107.wmf]()
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在区间（2,3）中至少有一个极值点，求
[image: image108.wmf]a

的取值范围.
（22）（本小题满分12分）

    已知斜率为1的直线
[image: image109.wmf]l

与双曲线C：[image: image110.wmf]22
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相交于B、D两点，且BD的中点为
[image: image111.wmf]M(1,3)

.
（Ⅰ）求C的离心率；

（Ⅱ）设C的右顶点为A，右焦点为F，
[image: image112.wmf]DFBF=17
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，证明：过A、B、D[image: image113.png]2R ZXXK.COMRI T E




三点的圆与
[image: image114.wmf]x

轴相切.
2010年普通高等学校招生全国统一考试

文科数学试题参考答案和评分参考
一、选择题

1. C    2. A    3. B    4. D    5. C    6. C    7. A    8. D    9. B

10. B   11. D   12. B

二、填空题

    13. 
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    14. 84    15. 2    16. 3
三、解答题

（17）解：

     由
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     由已知得
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（18）解：

（Ⅰ）设公比为q，则
[image: image125.wmf]1

1

n

n

aaq

-

=

.由已知有


[image: image126.wmf]11

11

234

111

234

111

11

2,

111

64.

aaq

aaq

aqaqaq

aqaqaq

ì

æö

+=+

ï

ç÷

ïèø

í

æö

ï

++=++

ç÷

ï

èø

î


化简得
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知
[image: image131.wmf]2

21

21

111

242

4

n

nnn

n

nn

baa

aa

-

-

æö

=+=++=++

ç÷

èø


因此
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（19）解法一：
[image: image1.wmf](+)()+()
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（Ⅰ）连结
[image: image133.wmf]1

AB

,记
[image: image134.wmf]1
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与
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的交点为F.因为面
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为正方形，故
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的中点，故
[image: image142.wmf]1
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[image: image143.wmf]CGAB
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,G为垂足，由AC=BC知，G为AB中点.
又由底面
[image: image144.wmf]ABC
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面
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连结DG，则
[image: image148.wmf]1
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，故
[image: image149.wmf]DEDG
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,由三垂线定理，得
[image: image150.wmf]DECD
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所以DE为异面直线
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与CD的公垂线.

（Ⅱ）因为
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[image: image153.wmf]CDG
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为异面直线
[image: image154.wmf]1
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设AB=2，则
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,H为垂足，因为底面
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又作
[image: image164.wmf]1
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，K为垂足，连结
[image: image165.wmf]1
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,由三垂线定理，得
[image: image166.wmf]11
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，因此
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所以二面角
[image: image173.wmf]111

AACB

--

的大小为
[image: image174.wmf]arctan14


解法二：

（Ⅰ）以B为坐标原点，射线BA为
[image: image175.wmf]x

轴正半轴，建立如图所示的空间直角坐标系
[image: image176.wmf]B
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设AB=2，则A（2,0,0,），
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于是
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故
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所以DE为异面直线
[image: image182.wmf]1
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与CD的公垂线.

（Ⅱ）因为
[image: image183.wmf]1
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等于异面直线
[image: image184.wmf]1
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故   
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解得  
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[image: image191.wmf]11
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则
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即
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令
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令平面
[image: image198.wmf]11
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则
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令
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[image: image203.wmf]2,1
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所以 
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由于
[image: image206.wmf],
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等于二面角
[image: image207.wmf]111
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的平面角，
所以二面角
[image: image208.wmf]111

A-AC-B

的大小为
[image: image209.wmf]15
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（20）解：

记
[image: image210.wmf]1

A

表示事件：电流能通过
[image: image211.wmf]T,1,2,3,4,
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A表示事件：
[image: image212.wmf]123

TTT
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，

中至少有一个能通过电流，

B表示事件：电流能在M与N之间通过，

（Ⅰ）
[image: image213.wmf]123123
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（Ⅱ）
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